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TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 7ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 39ª 
(TRIGÉSIMA NONA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

EM 10 DE MAIO DE 2016. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Declaro aberta a presente 
sessão ordinária.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Chico Vigilante a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito a dispensa da 
leitura das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. Indago se algum Deputado deseja retificar as atas. (Pausa.) 
Como são de conhecimento de todos os Deputados, dou por lidas e aprovadas sem 
observações as seguintes: 
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- Ata da 35ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 36ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 6ª Sessão Extraordinária; 

- Ata da 7ª Sessão Extraordinária. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras.  

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (Bloco Sustentabilidade e Trabalho. 
Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sra. Presidente, boa tarde, assim como a 
todos os presentes.  

Senhoras e senhores, mais uma vez, venho a esta tribuna para tratar do 
tema “educação e servidores públicos”, e sobre isso devo dizer que o Governo do 
Distrito Federal tem dificultado o pagamento das licenças-prêmios em pecúnia no 
Distrito Federal. Ainda nesta semana, conversei com o Governador Rodrigo 
Rollemberg, e o Deputado Wasny de Roure também se reuniu com o Secretário-
Chefe da Casa Civil, Sr. Sérgio Sampaio, e com um grupo de professores para tratar 
do tema. O que ficou acordado no ano passado – e foi um dos elementos, uma das 
variáveis para que o movimento grevista cessasse – era que os professores que já 
estavam aposentados receberiam as suas licenças em pecúnia. No entanto, senhoras 
e senhores, isso não aconteceu. Estou falando de professores que trabalharam mais 
de trinta anos e dedicaram mais da metade de suas vidas ao serviço público, sem 
que lhes fosse permitido gozar essas licenças, até porque isso é ato discricionário da 
administração pública. Agora, aos aposentados, depois de dedicarem uma vida toda 
à educação do Distrito Federal, mais uma vez, o direito lhes é cerceado.  

Então, fica aqui, mais uma vez, o pedido. O Governador diz que só tem 
condições de pagar à medida que o orçamento permitir, mas, no meu entender, 
considerando que o valor não é um montante significativo, se houver um pouco mais 
de empenho do governo e da equipe econômica, nós conseguimos sanar esse 
problema.  

Muitos professores que se aposentaram, Deputado Chico Vigilante, estão 
doentes e precisam receber essa pecúnia. No entanto, mais uma vez, eu afirmo: 
creio que o governo tem criado dificuldades desnecessárias para honrar esse 
compromisso que foi assumido no ano passado. Eu continuarei aporrinhando, 
pressionando e só sossegarei quando o compromisso assumido for honrado. É um 
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direito dos nossos aposentados, dos nossos professores, e não abrirei mão de lutar 
para que esse direito seja concretizado.  

Muito obrigado, senhoras e senhores. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra ao Deputado 
Roosevelt Vilela. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (Bloco da Maioria. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sra. Presidenta, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, estamos comemorando, 
nesta semana, a Festa do Divino em Planaltina. Nós sabemos da crise, Deputado 
Chico Vigilante, e para que houvesse a iluminação da festa, eu autorizei que 
utilizassem, da minha emenda, 46 mil reais para que se pagasse a iluminação da 
importante Festa do Divino. Faço isso porque é uma grande tradição religiosa 
naquela cidade.  

Hoje, pela manhã, eu estive em Planaltina junto com o Deputado Cláudio 
Abrantes. Nós estivemos lá, Deputado Chico Vigilante, inaugurando as instalações do 
Samu, que hoje é modelo, Deputado Prof. Reginaldo Veras. Inclusive, fiquei sabendo 
que, a partir do momento em que se constituem 37 unidades do SAMU – Serviço de 
Atendimento Móvel de Urgência dentro do modelo estabelecido pelos critérios do 
Ministério da Saúde, o Governo do Distrito Federal passa a ter direito a receber 8 
milhões. E os 37 Samus têm instalações dignas, com ar condicionado, garagem, 
lavatórios de equipamentos e custam apenas 4 milhões. Então, o Governo do Distrito 
Federal vai usar o Samu implantado em Planaltina, inaugurado hoje pelo Governador 
Rodrigo Rollemberg, como modelo a ser instalado em todas as unidades do Distrito 
Federal.  

Também aproveitamos para visitar as obras do ambulatório de um dos 
hospitais mais antigos de Brasília, o Hospital Regional de Planaltina, que não só 
atende àquela cidade, que já conta com praticamente 230 mil habitantes, mas 
também a toda aquela região dali, principalmente de Goiás, cujo atendimento vem 
sendo feito lá pelo Hospital Regional de Planaltina. Então, está sendo feita uma 
grande obra de reforma do ambulatório. O Governador assumiu também o 
compromisso de reformar a cozinha e grande parte do hospital.  

Contudo, o que é mais importante, Deputado Chico Vigilante, é que há 
também o CERPIS – Centro de Referência em Práticas Integrativas em Saúde, onde 
o pessoal pode fazer várias atividades integradas. Eu não o conhecia. Ele foi feito 
pela determinação, pela motivação, coisa de coração mesmo, pelo Marcos Freire, 
que é filho do saudoso Marcos Freire, pernambucano. Eu o tinha visto há muitos 
anos. Encontrei-o lá em Planaltina. O centro também é um modelo a ser copiado por 
todo o Distrito Federal. Tudo isso culminou com um almoço, junto com o Deputado 
Cláudio Abrantes, o Governador e os foliões, na cozinha da Igreja de São Sebastião, 
lá em Planaltina.  
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Ora, nós sabemos da importância que tem a cidade de Planaltina – o 

Deputado Rafael Prudente sabe disso, pois é um dos Deputados que milita bastante 
naquela região – e o desenvolvimento dela. Então, eu queria conclamar os colegas – 
inclusive os que são considerados de Oposição, que às vezes não têm indicação de 
administradores regionais de onde alocar suas emendas – a aplicar seus recursos de 
emenda em Planaltina para que possam, junto com a população, fiscalizar a 
qualidade das obras que serão realizadas.  

Tomei uma decisão, Deputado Chico Vigilante: não colocar nenhum centavo 
em festas. Eu gosto de festas, mas pela situação econômica e por saber que a 
população está precisando de obras de infraestrutura, todas as emendas 
apresentadas foram voltadas para a infraestrutura, para a melhoria da qualidade dos 
hospitais, das escolas. Várias escolas estão sendo reformadas também. Estivemos lá 
inaugurando uma pista de três quilômetros, Deputada Luzia de Paula – parece que é 
pouca coisa –, de um centro educacional aonde as crianças, durante o período seco, 
iam na poeira e, durante o período de inverno, iam na lama. Então, também 
conseguimos inaugurar esse trecho. Vi no sorriso dos garotos, dos professores, da 
diretora da escola, a satisfação. O que parece pequeno, o que parece muito pequeno 
perante uma ação governamental, tem uma importância fundamental, que é 
melhorar a qualidade de vida, dar dignidade, principalmente a essas crianças que 
estão estudando, Deputado Chico Vigilante.  

Existe um compromisso muito grande junto à população de Planaltina. Eu 
fico feliz em ter sido procurado hoje à tarde para assinar uma emenda – eu sei que 
isso não tem esse retorno político, não tem inauguração – para custear a iluminação 
da Festa do Divino. É de 46 mil reais o orçamento feito pela CEB. Agora à tarde, eu 
assinarei essa emenda, exatamente para que a Festa do Divino continue sendo a 
grande festa de tradição religiosa da cidade de Planaltina.  

Muito obrigado, Sra. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADA LILIANE RORIZ) – Concedo a palavra ao Deputado 
Bispo Renato Andrade. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) – 
Deputada Liliane Roriz, que preside a sessão, Srs. Deputados, eu quero, nesta 
oportunidade, fazer uma discussão. Eu já apresentei ao Colégio de Líderes esses 
argumentos que quero trazer à Casa. A Casa, através do Ato da Presidente nº 161 
de 2016, definiu a composição dos blocos para efeito de representação na CPI da 
Saúde e na CPI da Pedofilia. Ora, todos os integrantes desses blocos são de vários 
partidos. O único partido que ficou solteiro no processo foi o Partido dos 
Trabalhadores, mas é o único que também é partido nesse processo. 
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A Comissão Parlamentar de Inquérito é uma comissão que tem que 

preservar o princípio da representação. O princípio da representação é o princípio da 
diversidade, é o princípio das opiniões contrárias a esta ou àquela posição. E, como é 
dito sistematicamente, a CPI é um instrumento de minoria. Ora, o grupo da minoria 
é que fica de fora! Então, isso é uma descaracterização desse princípio. É verdade, 
eu não posso negar, eu conversei com o Marcelo, que me chamou a atenção. Para a 
comissão parlamentar de inquérito proposta pelo Deputado Lira, o art. 71 do nosso 
Regimento Interno define o número de cinco integrantes, que é o mesmo número de 
integrantes de comissão permanente, Deputada Luzia de Paula. A CPI é uma 
comissão temporária. Então, há uma característica diferenciada. É bem verdade que 
esse debate se baseia na compreensão. Não é obrigação regimental uma CPI ter 
cinco membros. Ela pode ter mais e, eventualmente, até menos. 

Eu trago esse debate para a Casa – a Deputada Celina Leão, Presidente da 
Casa, pediu que nós o fizéssemos por escrito, e a nossa assessoria já está 
preparando – para que a própria qualidade do documento que vier a ser produzido 
preserve as diferentes opiniões, que, em muitos momentos, vão se aglutinar e, em 
outros momentos, vão se digladiar. Isso é do processo do Parlamento. 

Portanto, o art. 70 prevê os três tipos de comissões temporárias: especiais, 
parlamentares de inquérito e de representação. 

Eu quero aqui manifestar, nesta Casa, a nossa discordância com relação ao 
Ato da Presidente nº 161 e pedir que seja reconsiderada a participação do Partido 
dos Trabalhadores na Comissão Parlamentar de Inquérito da Saúde, como também 
na comissão parlamentar de inquérito para debater o processo da pedofilia na nossa 
cidade. São duas comissões parlamentares da maior importância para a cidade. E a 
importância disso está associada ao acúmulo, ao convívio das opiniões, como 
também à contribuição das assessorias e de outros atores que teremos a 
oportunidade de ouvir. Nós até poderíamos pensar: eles estão indo lá para defender 
o Governador Agnelo Queiroz, outros estão indo lá para defender essa ou aquela 
posição ideológica. Isso é irrelevante, porque o princípio do direito, o princípio da 
participação dos Parlamentares é igualitário. Tanto é verdade que aqui somos 
Deputados independentemente do voto que tivemos. Se alguém teve 30 mil e outro 
teve 12 mil, não interessa, mas o nosso voto aqui é igualitário. Nós não podemos ter 
dois tipos de blocos: o que participa e o que não participa.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Permita-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Concedo o aparte a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) – Deputado Wasny 
de Roure, eu gostaria de parabenizar V.Exa., primeiro, em temos de qualidade, pelo 
conhecimento de orçamento. E nós sabemos que essa CPI vai questionar muito o 
problema de repasse, de gastos, de dados e informações, principalmente na área 
orçamentária.  
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É lamentável que um Deputado com a qualificação que todos nós 

reconhecemos, não só a qualificação acadêmica, mas a experiência funcional e a 
reputação ilibada que V.Exa. tem, esteja ficando de fora da discussão de uma CPI. 

Então, essa formatação, nós entendemos que, sem um profissional como 
V.Exa... E nós sabemos da imparcialidade com que V.Exa. trata do assunto, 
independentemente de questão partidária. É de se lamentar que não se dê 
oportunidade a um Deputado qualificado e respeitado como V.Exa. de participar de 
uma CPI em que a maioria das questões será debatida exatamente na parte 
orçamentária e financeira.  

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Muito obrigado, Deputado Agaciel Maia. 
Incorporo ao meu pronunciamento as palavras de V.Exa., que é um Deputado 
bastante experiente, e agradeço suas considerações.  

Deputada Liliane Roriz, a nossa tarefa nesta Casa é baseada naquilo que nós 
fazemos, naquilo que nós interagimos com a sociedade. E uma comissão parlamentar 
de inquérito dessa envergadura, principalmente no que diz respeito à saúde do 
Distrito Federal... Sobre a temática pedofilia, eu não tenho domínio como outros 
colegas possuem. Mas, naturalmente, os colegas devem ter a compreensão de que a 
temática da saúde, hoje, é fundamental para todos nós. A cidade se sente órfã, a 
cidade se sente esquecida diante da dificuldade do Estado em atender a demanda da 
saúde.  

Portanto, eu concluo minha fala nesta tarde de hoje pedindo reconsideração 
da Sra. Presidente. Faremos, conforme foi solicitado, por escrito. Esperamos que as 
nossas observações sejam motivo de revisão do ato da Sra. Presidente. 

(Assume a Presidência o Deputado Delmasso.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Dando continuidade aos 
Comunicados de Líderes, concedo a palavra ao Deputado Julio Cesar, Líder do 
Governo. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Roosevelt Vilela, Vice-Líder do Governo. 
(Pausa.) 

Esta Presidência encerra os Comunicados de Líderes. 

Passa-se aos  

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Sandra Faraj. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro. (Pausa.) 
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Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato Andrade. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.) 

Convido o Deputado Agaciel Maia a assumir a Presidência, para que eu possa 
fazer o uso da palavra. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Delmasso. 

DEPUTADO DELMASSO (PTN. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, membros desta Câmara 
Legislativa, assessores e demais membros da imprensa, quero relatar que, na 
semana passada, nós estivemos nas comemorações do aniversário do Guará. O 
Governador Rodrigo Rollemberg visitou as obras da futura escola técnica da Região 
Administrativa do Guará, que há muito tempo era uma demanda da comunidade. As 
obras começaram neste governo e já estão, Deputado Agaciel Maia – estive lá –, 
muito aceleradas. Vão ser oferecidos cursos de qualificação profissional para os 
jovens que moram na Região Administrativa do Guará e também na Estrutural, no 
Núcleo Bandeirante, na Candangolândia e nas suas adjacências. 

 Logo após isso, fomos fazer uma visita técnica às obras do Estádio do Cave, 
que são feitas com recursos do Ministério do Esporte e executadas pela Secretaria de 
Esporte e pela Novacap. Estão também, Deputado Agaciel Maia, bem avançadas. 
Acredito, inclusive, que vão ser entregues até mesmo antes das Olimpíadas, 
deixando o Estádio do Cave pronto para ser um dos estádios a serem utilizados como 
centro de treinamento das equipes que vão jogar aqui no Distrito Federal. Cito isso 
porque o Governo Rodrigo Rollemberg tem implementado diversas melhorias na 
Região Administrativa do Guará. Uma delas vai melhorar a acessibilidade na cidade 
do Guará. Futuramente, o Governador Rodrigo Rollemberg vai fazer algumas obras 
de calçamento e também de revitalização de algumas praças que estão em 
deterioração ali na Região Administrativa do Guará.  

Então, quero aqui parabenizar o Governador, o Administrador Regional do 
Guará, André Brandão, e toda a equipe de governo pelo trabalho que tem sido feito 
ali naquela região administrativa. Em breve, como aqui citei, vão ser entregues dois 
terminais de ônibus que foram reformados, o terminal de ônibus do Guará I e o 
terminal de ônibus do Guará II. Essas obras tiveram emendas nossas, que foram 
feitas no ano passado, para viabilizar sua reforma. Apresentamos também uma 
emenda, no ano passado, que viabilizou a construção da escola técnica, Deputado 
Agaciel Maia, na Região Administrativa do Guará. Fizemos isso a pedido do governo, 
e essas emendas foram importantes para viabilizar as obras da escola técnica do 
Guará. 
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 Fizemos também um pedido ao Secretário de Mobilidade, Deputado Agaciel 

Maia, no sentido de que seja feita uma ampliação das linhas de ônibus ou uma 
mudança no trajeto dos ônibus, para atender à comunidade do Guará nas quadras 
42, 44, 46 e também nas novas quadras. Esta Casa aprovou um projeto de lei, no 
ano passado, que viabilizou a instalação dessas novas casas, que há muito tempo, há 
mais de vinte anos, era uma demanda da D. Teresa. A D. Teresa é de uma 
cooperativa de moradores do Guará, da AMOHIGUAR – Associação de Moradores das 
Ocupações Históricas das QE 38 e 40 e Inquilinos do Guará. Há vinte anos, ela lutava 
para que esse projeto habitacional saísse. O governo, no ano passado, encaminhou 
um projeto, esta Casa o aprovou e já o implementamos. Agora já estamos com a 
licitação concluída pela própria Codhab, e essas casas começarão a ser entregues. 

É importante, por causa do adensamento que está havendo ali, haver o 
transporte para aquela comunidade. 

Concluindo, Sr. Presidente, quero dizer que, recentemente, o Governador 
Rodrigo Rollemberg anunciou a contratação de maquinário para as administrações 
regionais. S.Exa., inclusive, já fez o anúncio ontem e o entregará às administrações 
regionais, ajudando as cidades e principalmente quem escuta o povo, que são as 
administrações, a cuidarem das ruas, melhorando a qualidade de vida de quem mora 
nas regiões.  

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Roosevelt Vilela. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Lira.  

DEPUTADO LIRA (PHS. Para breve comunicação. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o que eu tenho a dizer hoje é mais um 
desabafo do que qualquer outra coisa, mas um desabafo em cima de verdades. Na 
campanha de 2014, contrariei o meu partido e apoiei o então candidato a 
Governador do Distrito Federal, Rodrigo Rollemberg. Graças ao meu apoio, 65% dos 
eleitores de São Sebastião votaram nele para governador. Foi um aumento 
significativo em relação ao primeiro turno. Fiz isso por acreditar que as coisas seriam 
diferentes, por acreditar em um projeto de governo e também por acreditar fazer 
parte desta gestão. Desde janeiro de 2015, tenho votado em todos os projetos de 
interesse do governo, projetos esses muitas vezes impopulares, para poder 
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beneficiar o Distrito Federal e também por fazer parte da Base do Governador. As 
minhas atitudes e o meu trabalho sempre foram em prol desse relacionamento. 

 Hoje, porém, fiquei surpreso com a exoneração dos ocupantes de alguns 
cargos que eu tinha no governo, lotados na Cidade de São Sebastião, a cidade que 
me elegeu Deputado Distrital e da qual tenho muito orgulho. Segundo o Governador 
Rodrigo Rollemberg, o motivo é que eu seria Deputado de Oposição. Eu pergunto: 
como um Deputado que vota todos os projetos do governo, que faz parte da Base do 
governo, de uma hora para outra, vira Oposição?  

Aqui quero deixar bem claro – foi o que eu falei para o próprio Governador 
quando ele me ligou – que sou um Deputado eleito pelo povo para trabalhar pelo 
povo e que o Poder Executivo não pode interferir no Poder Legislativo. Assim como 
eu respeito o Poder Executivo, faz-se necessário que o Poder Executivo respeite esta 
Casa, respeite os Deputados que aqui estão, independentemente de serem da Base 
ou não do governo. E, se alguém faltou com a verdade, se alguém foi desleal nessa 
história, nessa relação de amizade, esse alguém não fui eu. Estou com a minha 
consciência tranquila de que fiz tudo o que tinha que fazer para poder ajudar o 
governo a resolver os problemas de Brasília e até mesmo esta Casa no que diz 
respeito aos colegas e tudo mais. Então, nunca faltei com a verdade. Quando o 
Governador diz que eu fui desleal com ele, eu pergunto: onde está a minha 
deslealdade? Aqui falo para o Governador, com muita clareza, que ele deve ter uma 
relação de respeito e amizade com esta Casa, não como a relação com um 
subalterno. Respeito, como eu disse, o Poder Executivo, mas o Poder Executivo não 
pode me tratar como subalterno, como se eu fosse um empregado do governo, 
porque não sou. 

Esse meu desabafo é para dizer o seguinte: quando o Governador se 
posiciona contra a minha pessoa, ele está indo contra toda a população de São 
Sebastião, principalmente a população que votou nele. Eu, sim, fui leal ao governo, 
mas nem sempre fui leal, nas minhas reivindicações, quando cobrei água, energia e 
também segurança para São Sebastião, quando cobrei asfalto para a minha cidade, 
quando cobrei creche, quando cobrei escola para o Morro da Cruz, quando cobrei 
geração de emprego para a nossa cidade e para o DF como um todo por meio das 
frentes de trabalho de emergência.  

Eu reivindiquei e reivindico até hoje mais qualidade de vida em São 
Sebastião. A violência tomou conta da cidade. Todos os dias, morre gente lá por falta 
de segurança. A UPA de São Sebastião, também, nem se fala, é outro problema 
crônico. A pediatria até hoje está sem pediatra. Todas essas reivindicações, levei ao 
conhecimento do Governador. E eu pergunto: onde está a minha falta de lealdade 
com o governo?  

Aqui é o seguinte: eu vou continuar votando, sim, os projetos de interesse 
de Brasília e não vou aqui me posicionar como Oposição, porque, na verdade, eu sou 
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um Deputado eleito pelo povo e vou trabalhar pelo povo. Se isso é ser Oposição ou 
não, eu não sei, mas esse é o meu posicionamento. E todos os projetos que vierem 
do Executivo, do Governador, que eu possa votar, eu vou votar sim; mas, claro, 
aqueles que realmente forem de interesse da população. 

Então, é importante que a nossa população em geral possa entender que 
existem três poderes: o Poder Legislativo, o Poder Executivo e o Poder Judiciário. E 
nenhum Poder poderá se sobrepor ao outro, à sua vontade, naquilo que for de 
direito. 

E repito: reivindico ao Governador Rodrigo Rollemberg que olhe para São 
Sebastião, porque, independentemente de ser ou não da Base do governo, eu vou 
trabalhar em prol de Brasília, em prol de São Sebastião. E vou estar no encalço do 
governo para que leve as benfeitorias para a nossa cidade. Essa é a minha posição. 
Uma posição de respeito, de amizade, de lealdade, e não de subordinação, porque 
esta Casa não poderá ser uma extensão do Palácio do Buriti. É um Poder 
independente e deve ser respeitado. Os Poderes têm de ser respeitados. E é isso que 
o Governador precisa entender. 

Alguém levou conversas truncadas ao Governador, e ele deu ouvidos, mas 
eu digo que ele deve pensar duas vezes, porque essa não é a posição correta que 
um governante deve tomar, ou ter tomado. Ao me perseguir, perseguiu toda a 
cidade de São Sebastião, onde moro e cuja comunidade represento. E foi aquela 
comunidade que foi prejudicada.  

Eu posso, sim, até ter perdido alguns cargos, mas é o simbolismo que, nesse 
momento, está em jogo, pois afeta um Deputado que representa uma cidade e que 
reivindica melhorias para aquela comunidade. 

Então, senhoras e senhores, esse é o meu posicionamento. Eu não vou 
arredar um pé, um milímetro que seja, para voltar atrás nos meus princípios, naquilo 
em que acredito e para o qual fui eleito. Fui eleito Deputado Distrital para trabalhar e 
legislar a favor do povo. E aqui estou. 

Muito obrigado. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, se me permite um comentário inerente ao discurso do Deputado Lira, eu 
gostaria aqui de externar a minha solidariedade a V.Exa., Deputado Lira. Acho que o 
tratamento que foi dispensado a V.Exa. não é o tratamento republicano, correto, que 
deve ser emprestado a um Parlamentar. E lhe digo que me surpreende esse tipo de 
atitude, Deputado Lira, porque o Governador Rodrigo Rollemberg é um homem do 
parlamento, um homem que construiu a sua carreira política no parlamento. E 
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quando procura ter determinadas atitudes como essa, ele apequena a função pública 
e viola a liturgia do cargo que ocupa. 

Então, eu gostaria que V.Exa. recebesse aqui a minha solidariedade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Dando continuidade aos 
Comunicados de Parlamentares, concedo a palavra ao Deputado Julio Cesar. Em 
seguida, ao Deputado Raimundo Ribeiro. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, venho a esta tribuna para 
comunicar que, nesta quinta-feira, o Exmo. Sr. Governador Rodrigo Rollemberg 
realizará o ato solene de assinatura do decreto de regulamentação do transporte 
escolar do Distrito Federal, tema que V.Exa., Deputado Wasny de Roure, assim como 
eu e outros Deputados lutamos com afinco para que viesse a ser resolvido nessa 
gestão. Trata-se de uma demanda antiga, porque os trabalhadores do transporte 
escolar autônomo do Distrito Federal, antes da realização dos trabalhos que 
culminaram na expedição desse decreto, por longos anos vinham sendo autuados 
pelo DETRAN-DF – Departamento de Trânsito do Distrito Federal pelo fato de não 
possuírem a permissão para o exercício da atividade, permissão que pouquíssimos 
trabalhadores possuem. 

Em Brasília, faz quase quinze anos que não se realiza qualquer processo de 
licitação para a disponibilização de novas permissões. O desrespeito à legislação 
impossibilitou esses trabalhadores de trabalharem dentro da mais estrita legalidade. 

A reivindicação deles é simplesmente ter condições legais para trabalhar, 
haja vista que todos estão em dia com a sua documentação e demais requisitos 
exigidos pelo Detran; porém, estão sujeitos a sofrer penalidades diariamente por não 
terem a famosa permissão. 

Em estudo realizado por vários órgãos, inclusive em grupo de trabalho 
instituído pela Secretaria de Estado de Mobilidade do DF e pela douta Procuradoria-
Geral do Distrito Federal, houve conclusão no sentido de que o regime correto para 
essa demanda não é a permissão, e sim a autorização, por se tratar de trabalho sob 
o regime de direito privado, em que deve ser respeitada a livre concorrência de 
mercado, sem a necessidade de se realizar procedimento licitatório. 

Assim, após trabalho árduo, com a realização de um sem número de 
reuniões e a colheita de vários esclarecimentos dos mais renomados especialistas na 
área, é que o Governo Rodrigo Rollemberg concluiu pela necessidade de 
regulamentação de tal situação, o que será feito no próximo dia 12, às 9h30min, no 
Palácio do Buriti. 

Então, quero aqui agradecer ao Governador, que realmente foi sensível ao 
pedido desta Casa. Diversos Parlamentares lutaram para que isso, de fato, 
acontecesse. Convidamos a todos para que venham participar dessa solenidade. 
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Mais uma vez, Sr. Presidente, agradeço ao Deputado Wasny de Roure, que 

realmente nos ajudou nessa grande empreitada. 

Que Deus os abençoe. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Raimundo Ribeiro. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Para breve comunicação. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, minha fala é muito simples, no sentido de fazer 
justiça a dois secretários de Estado que, na semana passada, foram cobrados aqui 
na tribuna e, imediatamente, fizeram contato com este Parlamentar para poderem 
explicar algumas situações.  

Primeiro foi a Secretária Leila, por quem todos aqui temos o maior apreço, 
para nos explicar a ausência de vários medalhistas por ocasião da passagem da 
tocha olímpica. Ela, explicando as suas dificuldades, deixou muito claro que a seleção 
das pessoas que carregariam a tocha não passava necessariamente pela secretaria 
que ela dirige. Então, fica aqui registrado o nosso agradecimento.  

O outro agradecimento é ao Wilson José, Secretário Adjunto de Fazenda, 
porque, atendendo a um apelo nosso, quando estivemos no Buriti em uma reunião 
com ele – eu, o Deputado Julio Cesar e o Deputado Wasny de Roure –, 
acompanhados de todos os servidores da saúde que lutam para receber a sua 
pecúnia, ele nos telefonou para informar que, nesta semana, ele não poderá 
apresentar o cronograma de desembolso, mas que, na semana seguinte, já na 
segunda-feira, dia 16, ele poderá se reunir conosco novamente para que possa dar 
sequência à questão.  

Mas, para não parecer que tudo são flores, eu quero dizer que faz mais de 
um mês que eu oficiei a Secretaria de Mobilidade, denunciando que uma linha de 
ônibus que faz o trecho de Planaltina de Goiás para o Grande Colorado cobra um 
valor de passagem acima daquele que está estabelecido em lei. Fiz questão de 
oficiar, fiz questão de conversar oficialmente com o Secretário de Mobilidade, fiz 
questão de conversar com o chefe de gabinete e, lamentavelmente, até o presente 
momento, decorridos mais de trinta dias, nenhuma providência foi adotada. 

Coube-nos fazer, dentro do nosso papel fiscalizatório, a denúncia. E cabe ao 
governo uma resposta imediata. O governo não pode deixar passar trinta dias, não 
pode deixar a população desemparada, até porque o governo só tem uma razão de 
existir, que é a de defender a população desse tipo de atitude que avilta a cidadania 
no Distrito Federal. 

Então, fica aqui, de público, o nosso apelo para que, se alguém da Secretaria 
de Mobilidade estiver acompanhando esta sessão e tiver a sensibilidade e a 
compreensão do seu verdadeiro papel, que vá imediatamente aonde nós fizemos a 
denúncia de que estão cobrando em excesso o valor da passagem. 
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Muito obrigado, Sr. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Rafael Prudente. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.) 

Eu estou inscrito também nos Comunicados de Parlamentares e gostaria de 
fazer um registro de um minuto sobre o discurso do Deputado Lira.  

Deputado Lira, eu acho que São Sebastião precisa de V.Exa., que conhece 
profundamente aquela cidade. Eu poderia até, numa atitude mesquinha, me 
posicionar contra, por eu ter indicado a Administração de São Sebastião numa data 
anterior, mas é uma cidade carente, é uma cidade cuja população precisa de um 
deputado que leve suas emendas para lá. Vai ser bom para o governo uma 
reconciliação com V.Exa. e vai ser muito melhor para a população de São Sebastião.  

Eu acho que há um ruído de informação. Isso é inerente a esse processo 
político – a fofoca, a desinformação, a informação truncada. E eu queria fazer um 
apelo ao Governador e a V.Exa. para que voltassem a conversar, porque, às vezes, 
tratar de questões de cidades onde o poder aquisitivo é elevado, onde a população 
não precisa de infraestrutura, tudo bem, o representante dessas cidades pode se dar 
ao luxo de não precisar do governo. Mas uma cidade como São Sebastião, uma 
cidade que só tem vinte anos, uma cidade que é carente na maioria dos seus 
aspectos, seja de saneamento, seja de educação, seja de saúde, seja de segurança, 
não pode abrir mão de um parlamentar que conhece aquela cidade como a palma da 
mão, como V.Exa. Vai ser muito bom para V.Exa. se aproximar novamente do 
Governador Rollemberg. Vai ser bom para o Governador Rollemberg contar com 
V.Exa. Vai ser muito melhor para a população de São Sebastião. 

Então, eu queria fazer um apelo a V.Exa. e ao Governador Rodrigo 
Rollemberg para que afastassem de vez essas futricas e esses meandros que são 
inerentes ao processo político, e que V.Exa. continuasse, de maneira esplendorosa, a 
representar aquela cidade, porque V.Exa., mais do que qualquer outro Deputado 
daqui, conhece-a profundamente.  

Faço esse apelo a V.Exa. e, em especial, ao Governador Rodrigo Rollemberg, 
para o bem da cidade de São Sebastião: que V.Exa. e o governo voltem a se 
entender.  

Eu acho que é um depoimento sincero, de alguém que poderia até torcer 
contra, mas torço pela cidade de São Sebastião. E a cidade de São Sebastião precisa 
de V.Exa. e precisa do Governador Rollemberg. 

DEPUTADO RICARDO VALE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, só 

para registrar que, como hoje é o aniversário do Deputado Wasny, eu não poderia 
deixar de pegar este microfone para parabenizar S.Exa. por toda a sua história, pelo 
Parlamentar exemplar que é. Nestes tempos de crise ética, de crise moral neste País, 
o Deputado Wasny é um exemplo. Políticos como S.Exa. estão em extinção.  

Então, quero fazer neste momento uma homenagem ao aniversário do 
Deputado Wasny e desejar-lhe tudo de bom. Espero que continue com muita saúde, 
com muita firmeza. S.Exa. me orgulha muito por ser o Líder do meu partido. Fica 
aqui o meu registro. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Acho que todos nós Deputados 
assinamos o depoimento de V.Exa. Parabéns pela iniciativa! Parabéns, Deputado 
Wasny! Acho que todos os colegas gostarão de dar um abraço carinhoso em V.Exa., 
que é um Parlamentar da mais alta estirpe, representa esta Casa com muita 
dignidade.  

Com a palavra a nobre Presidente Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Deputado Wasny, inicialmente quero cumprimentar V.Exa. pelo 
aniversário. Fiquei sabendo aqui no plenário, vou puxar a orelha da minha 
assessoria. V.Exa. é uma pessoa muito querida, um político sério, uma pessoa que 
tem o nosso respeito, o nosso carinho e a nossa amizade. Então, quero 
cumprimentá-lo. Que Deus continue o abençoando e colocando sua vida em 
benefício das outras pessoas, como fez a vida inteira. 

Venho à tribuna nesta tarde, e eu gostaria de pegar um gancho na fala do 
Deputado Agaciel Maia, para chamar à reflexão. Realmente fico muito triste ao ver 
que aquilo que se pensava ser um novo projeto de governo, um novo governo, um 
novo modelo de governo, não se consolida e não se materializa nos dias de hoje. A 
gente sabe do empenho do Deputado Lira na CPI da Saúde, que S.Exa. foi o autor 
dessa CPI, e talvez por entender que isso é uma necessidade primordial. Políticas 
públicas na área da saúde não podem ser implantadas no futuro, porque talvez não 
tenhamos futuro. As pessoas que precisam da saúde talvez não tenham uma 
segunda chance por não terem acesso a um atendimento.  

Então, nós entendemos que o Deputado Lira sempre foi muito claro com 
essa convicção, ao propor a CPI da Saúde, que recebeu dezoito assinaturas, o que 
demonstra quase a maioria absoluta desta Casa, representa um quorum maior do 
que o necessário para se votar uma emenda à Lei Orgânica, que exige quorum 
qualificado. E nos surpreendemos com atitudes como esta tomada pelo Governo do 
Distrito Federal – exoneração do administrador e das pessoas indicadas pelo 
Deputado Lira.  

Muito se tem falado sobre a nova política. O que seria a nova política? Deixar 
o Deputado ser realmente independente dentro do parlamento e cumprir a sua 
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função fiscalizatória sem cobrar nada por isso! Acredito que temos muitos Deputados 
independentes e da Oposição que entendem ser esse o melhor papel que podem 
desempenhar para o Distrito Federal. Um Deputado ser ameaçado de perder todos 
os cargos, como o Deputado Lira foi, porque estava cumprindo uma função precípua 
do Poder Legislativo, é algo muito grave. Se o governo não tem nada para esconder, 
qual é o temor da CPI, Deputado Agaciel Maia? A gente sabe que uma CPI dá 
trabalho, há muitos requerimentos para responder, há muitas informações a serem 
prestadas, mas o Deputado Lira é da Base. Ter a permanência do Deputado Lira 
fiscalizando, inclusive o outro governo e este, é algo extremamente leal, porque o 
governo teria a certeza de que não haveria nenhuma deslealdade dentro da CPI, de 
que não haveria nenhuma informação lá que não fosse verídica e que ele partiria 
sempre do Princípio da Isonomia e de realmente ter a informação verdadeira. 

Então, Deputado Lira, o que eu queria colocar com essas minhas palavras é 
que acredito que V.Exa. cresce muito neste momento. V.Exa. cresce como Deputado; 
cresce como Parlamentar; cresce como homem público. Eu tenho certeza de que São 
Sebastião saberá reconhecer a postura de V.Exa., que não se rebaixou, teve a 
coragem de cumprir seu mandato com lealdade, com aquilo que V.Exa. se 
comprometeu com a população, que é fiscalizar, e que não teme ameaça nenhuma. 
Até porque, quando V.Exa. chegou aqui, V.Exa. não tinha nada, não tinha nenhum 
cargo. V.Exa. chegou aqui com o apoio da sua comunidade de São Sebastião. 

E aproveito a oportunidade para cobrar o projeto das administrações que o 
Governador prometeu encaminhar para a Câmara Legislativa, mas que até hoje não 
chegou. S.Exa. precisa encaminhá-lo para a Câmara. Não queremos que os 
administradores sejam eleitos em 2018, queremos que os administradores sejam 
eleitos a partir de agora. É um compromisso de campanha passada, não dá para se 
cumprir um compromisso em outro mandato. 

Então, Deputado Lira, nós temos a certeza de que a sua cidade, São 
Sebastião, que reconhece V.Exa. como um líder eleito praticamente pela cidade, vai 
saber reconhecer a grandeza de V.Exa. 

E esse gesto por parte do Governo do Distrito Federal, que tem medo de ser 
investigado... Quem não deve não teme! Eu acredito que, se este governo for um 
governo sério, se for um governo honesto, se for um governo correto, não deve 
temer. E, quando ele toma esse tipo de atitude, esse tipo de gesto, talvez demonstre 
que ele está naquilo que sempre falei a respeito da corrupção dos governos 
passados que lamearam a saúde, demonstra uma continuidade de tudo o que vinha 
acontecendo no Governo Agnelo. 

Eu tenho ouvido nas ruas, Deputado Lira, que talvez o governo do Rodrigo 
Rollemberg seja um avatar do Agnelo. É uma grande pena, porque eu ajudei a 
construir este governo, ajudei verdadeiramente a construí-lo. Fico realmente 
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constrangida por ter um Parlamentar sendo perseguido porque está tendo a coragem 
de fiscalizar não só este governo, mas também qualquer outro que passou. 

Então, V.Exa. tem a minha solidariedade. Não só a minha, Deputado Lira, 
V.Exa. pode ter certeza de que terá a solidariedade do Distrito Federal. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, volto novamente a esta tribuna 
para falar de um assunto que tenho tratado aqui constantemente. Quero falar, mais 
uma vez, da violência que se abate sobre o Distrito Federal como um todo. 

Esse final de semana foi um verdadeiro rastro de violência: pessoas sendo 
assassinadas, casas sendo arrombadas, ônibus sendo assaltados... A sensação que 
nós temos hoje é de que não há comando na segurança pública do Distrito Federal.  

No sábado à noite, eu recebi uma mensagem de uma moradora do Sol 
Nascente, ali do conjunto Zélia Macalão, que fica atrás do Hospital São Francisco, em 
Ceilândia. Ela e o marido estavam desempregados, montaram um pequeno negócio 
de entrega de pizza. Eles saíram para trabalhar às 18h, levaram a criancinha de 6 
meses junto e, quando retornaram à residência, meia noite e meia, os bandidos 
tinham arrombado a porta, invadido a casa e levado tudo, Deputado Wasny de 
Roure, até as fraldas da criança. Os bandidos levaram até fraldas! Até fraldas! 
Bandido desumano. Ela é revendedora de produtos da Natura, e levaram a sacolinha 
da Natura dela toda. Levaram a churrasqueira, levaram os pedaços de carne que 
havia na geladeira... E só não levaram a geladeira porque não deram conta de 
passar na porta. Estavam quebrando a porta quando eles chegaram, porque iam 
levar a geladeira. Mas levaram o fogão, levaram o botijão de gás, levaram a pequena 
churrasqueira. Só sobrou a geladeira, porque não deram conta de transportar. 

Mas esse não é um fato isolado. Esse é um fato que vem acontecendo em 
Ceilândia constantemente. E poderá piorar essa situação, porque os policiais militares 
estão se aposentando – e são muitos que estão pedindo desligamento –, os policiais 
civis também, e o quadro não está sendo reposto. Portanto, a tendência é piorar 
ainda mais a segurança pública do Distrito Federal. 

E eu digo aqui que a Secretária de Segurança Pública do Distrito Federal, 
Sra. Márcia, não tem mais capacidade alguma de continuar na gestão da segurança 
pública do Distrito Federal por tudo o que fez: pela contratação indevida de uma 
servidora que era trabalhadora particular dela e ela levou para a secretaria com 
cargo comissionado, pelo passeio de helicóptero que ela proporcionou ao filho dela 
no dia 17, aquele fatídico dia da votação da admissão do impeachment. Pegar um 
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helicóptero do Detran para passear com os filhos... Se eu sou Governador do Distrito 
Federal tinha demitido no mesmo dia, na mesma hora. 

Esse é o tipo de notícia com o qual não se pode conviver, afinal de contas 
nós não estamos aqui numa província desprovida de leis, de comportamentos que o 
servidor público tem que ter. 

Portanto, eu espero que o Governador Rodrigo Rollemberg reflita e, para o 
bem da população do Distrito Federal, S.Exa. demita imediatamente essa Secretária; 
que coloque alguém que entenda de segurança pública, que queira fazer segurança 
pública, que tenha capacidade de unificar as forças para combater a bandidagem 
que está tomando conta do Distrito Federal. 

Muito obrigado. 

(Assume a Presidência a Deputada Celina Leão.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Deputado Chico Vigilante, quero 
informar a V.Exa. que, sobre o assunto que V.Exa. está falando, nós, ontem, 
recebemos um comunicado oficial do Ministério Público, que notificou esta Casa para 
que, no prazo de dez dias, tomasse ciência do inquérito aberto contra a Secretária de 
Segurança Pública. O Ministério Público notificou a Casa da gravidade do fato e está 
apurando todas essas informações. 

Nós e os Deputados que puderam estar ontem na oitiva também tomamos 
informações sobre a representação de V.Exa. no Ministério Público nesse sentido, do 
voo do Detran, do helicóptero. Só sei que ontem, realmente, nós não conseguimos 
receber de forma convincente as explicações. Nós estamos encaminhando isso ao 
Ministério Público de forma oficial. Ele nos notificou para que tomássemos ciência. 
Então, aproveito a fala de V.Exa. para comunicar ao Plenário e dou ciência ao 
Plenário desse inquérito a que a Secretária está respondendo. 

Concedo a palavra à Deputada Sandra Faraj. 

DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sra. Presidente, Deputada Celina Leão, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, 
galeria, imprensa, boa tarde. 

Eu venho a esta tribuna hoje para fazer referência a um assunto de extrema 
importância. Nesta semana comemoramos a Semana da Valorização da Família. É a 
Lei nº 5.518, de 2015, de minha autoria, sancionada no ano passado, da qual eu me 
orgulho muito. Eu sempre me orgulhei muito de poder levantar a bandeira da 
família. E eu sei que esse tem sido um tema extremamente atacado, Deputada 
Telma Rufino. Quando falamos do tema família, parece que nós estamos 
criminalizando algo. A família é o primeiro espaço de socialização e é um lugar 
privilegiado de convivência. É nela que cada cidadão desenvolve sua personalidade, 
princípios, valores éticos, valores morais. É dentro do seio familiar que nós 
adquirimos valores para a vida. Propus essa lei porque entendo que a família 
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atravessa por um período muito difícil. A estrutura familiar tem sido veementemente 
atacada. Vivemos numa sociedade sem regras, limites e responsabilidades. Vício, 
drogas, prostituição são coisas que têm acontecido, são malefícios que têm atingido 
os nossos jovens diariamente e nós temos convivido com isso como se fosse normal.  

A Semana da Valorização da Família vem com o objetivo muito claro de 
resgatar os valores dela na formação do cidadão. O envolvimento dos poderes 
constituídos, das instituições sociais, educacionais, religiosas e empresariais é de 
fundamental importância para o fortalecimento da família. Quero destacar também 
que, no próximo dia 15 de maio, encerraremos a Semana da Valorização da Família 
celebrando o Dia Internacional da Família, que é comemorado desde 1994. Dada a 
importância desse pequeno núcleo familiar que forma a sociedade, convido todos 
vocês para que possamos nos envolver nessa causa. Eu convido os Parlamentares 
aqui presentes para que a gente possa levantar, Deputado Wasny de Roure, a 
bandeira de proteção à família e ir contra toda essa violência que tem atacado as 
famílias e tem diminuído e tentado menosprezar a instituição família.  

Eu quero que saibam que a minha trajetória de vida sempre será pautada na 
defesa dos valores e princípios da família. Tenho plena convicção de que a família é 
a base de tudo, todo o instrumento necessário para formar homens de bem e uma 
sociedade forte.  

Era isso o que eu tinha a dizer.  

Muito obrigada, Sr. Presidente, muito obrigada a todos aqui presentes. 

(Assume a Presidência o Deputado Raimundo Ribeiro.) 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria cumprimentar o pronunciamento da Deputada Sandra Faraj e, 
ao mesmo tempo, gostaria de reforçar aquilo que foi colocado na reunião do Colégio 
de Líderes, desse apoio que esta Casa está dando à abertura do curso de formação 
para os concursados da Polícia Civil, e aqui quero destacar o trabalho que Ezequiel 
faz já há muito tempo. Ele liderou hoje na fala em que, inclusive, V.Exa. estava 
presente.  

Um dado extremamente importante: um concurso da Polícia Civil não é um 
concurso de duração de curto espaço de tempo, é um concurso extremamente 
trabalhoso, parece-me que vão entre sete a dez etapas para se concluir um concurso 
e, portanto, nós sabemos da gravíssima crise que a Polícia Civil está vivenciando. Eu 
tentei falar com o Diretor Eric, ainda não consegui, mas devo ter retorno dele. A 
crise relatada pelo Deputado Chico Vigilante demonstra que há respostas a serem 
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dadas por parte do Poder Público, e um deles é reaparelhar as nossas delegacias 
com problemas sérios de escassez de escrivães e de agentes.  

Portanto, Deputado, espero que esta Casa tenha bem claro em que lado 
deve estar nesse momento de gravidade em que a segurança pública vive aqui no 
Distrito Federal.  

Muito obrigado. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO) – Agradeço ao Deputado 
Wasny de Roure, o nosso aniversariante, que por mais que queira nos dizer que não, 
temos certeza que V.Exa. já está entrando na casa dos 40.  

DEPUTADO JULIO CESAR – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO) – Concedo a palavra a 
V.Exa., nessa elegância ímpar. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, na 
verdade, o nosso amigo Deputado Wasny de Roure está completando, disseram-me, 
35 anos. Eu acho que a informação não está batendo. É mais jovem do que a gente 
imaginava. 

Também faço menção ao pessoal da galeria, os excedentes da Polícia Civil 
que estiveram em nosso gabinete hoje. Infelizmente, não cheguei no horário do 
Colégio de Líderes. Eu estava numa situação e não consegui chegar, mas estou 
acompanhando e já fiz encaminhamento ao Diretor da Polícia Civil, Dr. Eric Seba. A 
gente entende que é possível fazer a prorrogação, e quero aqui reforçar meu apoio 
incondicional a todos os excedentes da Polícia Civil. Nós vamos encontrar, 
juntamente com os Deputados, uma forma de ajudar esse pessoal que vem fazendo 
um trabalho muito bonito. A comissão tem estado sempre presente, e esse grupo 
tem realmente o apoio desta Casa e o apoio deste Parlamentar. 

Então, reforço que já estamos em contato com o Diretor da Polícia Civil para 
encontrarmos um caminho e os excedentes serem chamados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO) – Agradeço ao Deputado 
Julio Cesar. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, inicialmente eu gostaria de fazer 
um convite aos nobres Deputados e assessorias. No próximo dia 12, depois de 
amanhã, nós teremos uma audiência pública às 9 horas da manhã para discutir como 
trazer investimentos do estrangeiro, ou seja, do exterior, para geração de emprego e 
renda no Distrito Federal. Vários especialistas, de várias capitais do Brasil, virão 
discutir o desenvolvimento econômico do Distrito Federal, a geração de emprego e 
renda. 
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 Deputado Raimundo Ribeiro, eu gostaria de fazer uma reflexão nesta tarde. 

Eu não apoiei o senador Rodrigo Rollemberg, candidato a governador, na eleição de 
2014, por uma questão de coerência. Mas um grupo de parlamentares me 
convenceu de que eu deveria somar esforços para que pudéssemos tirar o Distrito 
Federal do atoleiro em que se encontrava. Todos nós torcemos para o 
desenvolvimento e crescimento desta cidade. Nenhum parlamentar de sã consciência 
torce para que Brasília, o Distrito Federal seja terra arrasada. Não é bom para o atual 
governo, e muito pior para o próximo.  

A partir daí, convidado por amigos Deputados, eu ingressei nas fileiras em 
defesa, em ajuda ao Governador Rollemberg. Formamos um bloco para eleger a 
Deputada Celina Leão presidente desta Casa, pelo esforço e pela performance que a 
Deputada Celina Leão tinha de crédito com o Governador Rodrigo Rollemberg 
durante a campanha eleitoral. Chegamos a ter onze Deputados na residência do 
Filippelli. Se mais um fosse até lá, decidiria a presidência da Casa. Fui coerente com 
os colegas, eu me mantive firme e elegemos a Deputada Celina Leão presidente 
desta Casa. Em seguida, os grupos, os blocos foram constituídos. Esse grupo tinha 
por destinação específica indicar as principais pessoas para a Mesa e para as 
comissões. Indicamos e elegemos a Deputada Celina Leão. Meu bloco, constituído 
pelo Deputado Raimundo Ribeiro, Deputada Liliane Roriz, Deputada Telma Rufino e 
eu, elegemos dois membros da Mesa: o Deputado Raimundo Ribeiro como Primeiro-
Secretário, e a Vice-Presidente. Fui eleito Presidente da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, e a Deputada Telma Rufino foi eleita Presidente da Comissão 
de Assuntos Fundiários. Tudo isso construído, eu fui convencido de que estávamos 
participando de um bloco político para promover o desenvolvimento desta cidade.  

Durante o ano passado, enfrentamos muitas crises. Quando o Governador 
assumiu, todo mundo estava em greve, com os salários atrasados: 13º, férias, horas 
extras, tudo atrasado. Quando tentaram atacar esta Casa, por meio do Secretário da 
Casa Civil, todos nós nos fechamos e nos blindamos dos ataques, os 24 
Parlamentares. Mas a desagregação estava planejada, a desconstrução da união 
deste Parlamento estava traçada. 

O que eu vejo hoje, Deputado Wasny de Roure, é que pessoas na sombra, 
pessoas obscuras travestidas de luminosas, conspiram exatamente para a gente 
fazer a desconstrução de um projeto político, o que é ruim para o Governador 
Rollemberg. É menos ruim para esta Casa, mas é muito pior para a população de 
Brasília.  

Se já está difícil com todos nós num esforço em comum para promover a 
melhoria do bem-estar desta cidade, imaginem desagregados! Eu assisto, pela janela 
da minha experiência política de 38 anos, a pessoas externas a esta Casa, externas 
ao governo, jogando pessoas umas contra as outras. O caso do Deputado Lira é o 
mais recente e o mais emblemático. Ele lutou, tem representatividade, a cidade 
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precisa dele, mas as pessoas conspiraram, de maneira que conseguiram desagregar 
mais um Parlamentar.  

O Governador Rodrigo Rollemberg precisa desta Casa, e esta Casa precisa 
que esta cidade se desenvolva. Em terra arrasada, quem assumir achando que irá 
construir daqui a quatro anos, será pior do que está hoje.  

Então, eu faço um apelo às pessoas inteligentes, que pensam nesta cidade, 
para exatamente se imunizarem desse processo instalado, que de maneira acelerada 
está jogando um colega contra o outro, jogando colegas contra o governo, jogando 
os servidores, conspirando em algumas cidades, sem o espírito público de que o 
mais importante para esta cidade é o seu desenvolvimento, e não as questões 
pessoais.  

Quem acha que promovendo a desconstrução das políticas – seja de saúde e 
educação, seja de transporte ou qualquer outra – irá obter êxito, pela minha 
experiência, Deputado Wasny de Roure, está redondamente enganado. Tudo o que 
se semear e se plantar hoje para desconstruir, se isso for mal para a população, 
voltará. Por isso eu faço um apelo aos colegas, ao Governador Rollemberg, à minha 
Presidente Deputada Celina Leão... Aliás, diga-se de passagem, em todos os 
momentos, seja em entrevistas a rádios, TV, em todos os lugares, eu enalteço o belo 
trabalho que a Deputada Celina Leão faz à frente desta Casa, e o faço por uma 
questão de justiça, não o faço para ganhar louros, eu o faço porque realmente ela 
faz um belo trabalho à frente da Câmara Legislativa.  

Se Brasília está enfrentando uma situação difícil com todos remando a favor, 
se começarmos a remar com um remo só, nós vamos andar em círculos. Nós vamos 
ter problemas sérios, e quem paga, quem é mais afetada é a população que precisa. 
É a população que precisa do saneamento, é a população que precisa de escola, é a 
população que precisa de segurança.  

Então, eu queria fazer um apelo aos colegas: vamos decantar um pouco esse 
aspecto armado, politicamente, de agressividade uns com os outros; e eu peço aos 
amigos que me trouxeram para esse grupo para reerguermos, para levantarmos 
Brasília. Peço que não nos abandonem, não nos abandonem por questões pequenas.  

Eu tive o exemplo hoje, Deputada Celina Leão, de como se pode manipular a 
informação. Eu fui, hoje pela manhã, a Planaltina. Havia umas quatrocentas pessoas 
lá numa reforma de um hospital. Estive com o Deputado Cláudio Abrantes. As 
quatrocentas pessoas estavam muito felizes com aquela inauguração. Porém, 
aparece um sujeito plantado – um entre quatrocentos, quinhentos – no meio, faz um 
barulho ensaiado e faz um vídeo; e o que se passa para a população é que o 
Governador Rodrigo Rollemberg foi agredido, quando, na verdade, o Governador foi 
ovacionado. Triste. Eu estava presente, e o Deputado Cláudio Abrantes também. Por 
aí dá para se tirar o nível de manipulação e desinformação que se planta exatamente 
para colher essas divergências.  
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Então, eu queria, para encerrar, fazer esse apelo: vamos pensar. Eu acho 

que todos nós temos ideais, temos defesas políticas, mas eu acho que é importante 
a união em defesa principalmente da população mais carente de Brasília.  

Muito obrigado. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Agaciel Maia, eu quero compartilhar com V.Exa. essa preocupação que todos nós 
temos com o Distrito Federal e atestar, se é que é necessário, esse histórico que 
V.Exa. colocou.  

Assim como V.Exa., eu também não apoiei o então candidato Rodrigo 
Rollemberg num primeiro momento, porque o nosso partido na época, o PSDB, tinha 
candidatura própria e fomos com ela até o final. Somente no segundo turno é que 
tivemos a oportunidade de apoiar o então candidato Rodrigo Rollemberg. Procurou-
se construir uma base sólida, não uma base de governo, mas uma base que pudesse 
servir ao Distrito Federal, que se encontrava, como se encontra até hoje, numa 
situação muito ruim. Vários exemplos foram dados. V.Exa. era o Líder do nosso bloco 
e sabe muito bem, principalmente no início da legislatura, quantos projetos, até 
impopulares, foram apoiados por esta Casa, que nunca faltou com o seu dever. 
Lembro-me, inclusive, de projetos que o governo, até pela inexperiência de alguns 
servidores, nos encaminhava e aqui nós tínhamos que refazer. Nós redigimos, a 24 
mãos, projetos que eram aprovados por unanimidade. Enfim, esta Casa procurou 
demonstrar sempre isso, mas a fofoca, que é o grande instrumento da mediocridade, 
sempre permeia as relações. As fofocas ocorrem mesmo. Eu até tive a oportunidade 
– vou aproveitar este momento – de falar com o Governador, porque alguém 
plantado dentro do Palácio do Buriti, com o ”animus fofocandi“, tratou de vazar para 
a imprensa o número de cargos que os Deputados tinham indicado. Colocaram-me, 
na época, Deputado Agaciel Maia, como o Deputado que tinha indicado 650 pessoas 
para o governo. Olha, nem sendo Governador. Eu acho que nem o Governador 
conseguiu colocar isso.  

Enfim, o que eu quero destacar é que fofoqueiros nós vamos ter demais. 
Sabem por quê? Porque aqueles que vivem na mediocridade não suportam quando a 
luz brilha, quando as coisas começam a dar certo, não suportam o sucesso de quem 
quer que seja. Isso aí é, inclusive, bíblico. Isso aconteceu muito ao longo do 
governo. Infelizmente, eu não sei se o Governador se deixou sensibilizar, mas eu tive 
a oportunidade, nesta questão dos cargos, de mostrar ao Governador o número de 
pessoas que integram o nosso grupo político que estavam emprestando brilho ao 
governo dele. Isso nós fizemos. Aí se tenta reconstruir a relação. 

Assim como aconteceu comigo, deve ter acontecido com alguns outros 
Parlamentares. Só que essas coisas vão se somando, vão se somatizando e, 
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infelizmente, resultou, agora, nesse episódio que envolveu uma das pessoas mais 
fiéis ao governo, o Deputado Lira, que, com sua humildade majestosa, nos dá lições 
continuamente. S.Exa. teve o atrevimento de propor uma CPI da Saúde porque lá na 
sua base ele sente que a saúde está caótica. Pessoal, ninguém precisa ser grande 
observador para entender que a saúde no Distrito Federal está no cemitério mesmo. 
Alguém vai negar isso? E uma CPI tem o poder de investigar e propor soluções. Nós 
acabamos, agora, uma CPI do transporte público. 

Então, é fundamental que se tenha esse entendimento. Eu tenho certeza de 
que o Governador tem esse entendimento, até porque ele é uma pessoa de uma 
longa carreira política, inclusive no Parlamento. Mas, infelizmente, eu acho que ele 
anda mal acompanhado. Há alguns conselheiros dele que, em vez de levarem 
propostas ou soluções, levam fofocas. Isso se reflete na não aprovação do governo 
neste momento. Nós esperamos, todos nós, por amor a Brasília, que ele se recupere, 
porque Brasília não suporta mais passar tantos anos tendo essas dificuldades que 
estão aí. É na área de saúde, de educação, de transporte, de segurança, enfim, em 
todas as áreas.  

Agora, esta Casa Legislativa – nós discutimos isso, o Deputado Wasny de 
Roure estava lá no encontro do nosso Colégio de Líderes – decidiu que é hora, sim, 
de jogarmos água nessa situação, de amornarmos esse troço, porque só há um 
perdedor nessa história. Esse perdedor se chama cidadão do Distrito Federal, que 
nos paga não para ficar fazendo com que essa situação perdure, mas para que 
possamos ter uma ação propositiva em favor da população do Distrito Federal. É 
hora de derrubar os muros e lançar as pontes. 

No entanto, também não posso deixar de reconhecer – tenho certeza de que 
o Governador sabe disso – que a iniciativa maior é dele, porque o cargo que ele 
ocupa, a liturgia do cargo que ele ocupa, pela generosidade do povo do Distrito 
Federal, exige isso. Cabe a ele, Governador do Distrito Federal, fazer um gesto, 
Deputado Lira, um gesto de grandeza, para dizer: “Deputado Lira, vamos tentar 
reconstruir a nossa relação para que o povo de Brasília, em especial o povo de São 
Sebastião, possa, efetivamente, ter as melhorias a que tem direito e que espera que 
façamos.” 

Eu quero fazer também esse apelo e me somar à fala do Deputado Agaciel 
Maia, que, com sua experiência de parlamento, com sua experiência de vida, apesar 
de precoce, chegando aí aos 40, mas no vigor... Quero dizer que é hora, sim, de 
Brasília, a classe política e o Poder Executivo tratarem de se unir pelo bem do Distrito 
Federal, que não suporta mais. A nação brasiliense não suporta mais que percamos o 
foco. O foco é: prestar o melhor serviço à população. E tem muita coisa a ser feita: a 
saúde está caótica, a segurança...  

Deputada Celina Leão, ontem nós tivemos a oportunidade de conversar com 
a Secretária de Segurança. A Secretária veio nos trazer alguns dados, e eu falei para 
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ela que não adianta apresentar números. O que sabemos, Sr. Presidente, é que, um 
dia desses, um pai de família morreu na porta de um colégio no Guará. Isso é 
inconteste. Não adianta ficar maquiando não. Tem é que prestar serviço. O primeiro 
passo para o acerto é a sinceridade, e é isso que precisamos fazer. Temos de 
reconhecer que existem erros que não podem continuar sendo cometidos. Brasília 
exige que prestemos o serviço para o qual somos pagos.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Muito obrigada, Deputado 
Raimundo Ribeiro.  

Esta Presidência questiona se algum Deputado ainda gostaria de fazer 
pronunciamento. (Pausa.) 

Há expediente sobre a Mesa, mas antes eu só queria responder a V.Exa., 
Deputado Agaciel Maia. V.Exa. sempre foi um amigo. Nós estamos tendo a 
oportunidade de estar lado a lado no segundo mandato. E eu tenho uma 
responsabilidade muito grande aqui, que é realmente manter este Poder como um 
Poder independente, como um Poder que deve e merece ser respeitado. O que 
percebemos, com algumas intromissões, com algumas posturas por parte do GDF, é 
um desrespeito ao Poder Legislativo. Toda vez que este Poder for desrespeitado, ele, 
claro, reagirá à altura do desrespeito que sofreu, da ação que sofreu.  

V.Exa. pode ter certeza de que nós temos muita consciência sobre a cidade. 
Na semana passada e na semana retrasada, mesmo diante das dificuldades com o 
GDF, nós aprovamos todos os projetos que vieram para esta Casa, inclusive sem 
passar nas comissões, levando direto para o plenário, passando pela CCJ.  

Então, nós temos uma reponsabilidade muito grande com esta Casa. Hoje, a 
única coisa que exigimos por parte do Governo do Distrito Federal é respeito. Se ele 
respeitar esta instituição, ele será respeitado por esta instituição, como também o 
Governador. Aí, teremos a Oposição ou a Base independente, mas a Câmara 
Legislativa do Distrito Federal, na sua composição, com os Deputados de Base, com 
os Deputados independentes... Com a experiência de V.Exa., temos caminhado 
juntos. Todos os projetos que foram feitos com essa Mesa Diretora têm o apoio dos 
24 Deputados. Nós podemos ter algumas divergências em algumas questões, mas 
nós somos Deputados. A nossa Casa não é o Buriti, a nossa Casa é a Câmara 
Legislativa do Distrito Federal. É para cá que as pessoas nos elegeram. Ninguém 
elegeu nenhum Deputado aqui para ser governador ou representante ou funcionário 
ou subalterno do Governador Rodrigo Rollemberg.  

O que eu quero colocar para V.Exa. é que eu concordo integralmente com a 
fala de V.Exa. Nós não queremos trazer nenhuma dificuldade para a cidade. Do que 
depender da minha conduta e da minha posição como Presidente da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal, isso não irá acontecer. Acho que dei demonstrações 
claras disso na semana passada, quando abrimos mão de passar os projetos que 
eram importantes para o Executivo nas comissões, trouxemos esses projetos para o 
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plenário e votamos. A única coisa que deixamos de mensagem ao Governador é que 
S.Exa. respeite este Poder, que S.Exa. será respeitado por ele também.  

É essa a minha colocação.  

Muito obrigada, Deputado Agaciel Maia, por sua fala. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sra. 
Presidente, no horário das lideranças, eu fiz uma manifestação, a exemplo da 
conversa que tive com os colegas no Colégio de Líderes, inclusive presidida por 
V.Exa. Quero dizer que já protocolei a solicitação por escrito, conforme V.Exa. 
recomendou, com base no art. 70 e no art. 55, segundo o entendimento de que o 
Partido dos Trabalhadores deveria compor ambas as CPIs que estão sendo 
implantadas na Casa por deter três Parlamentares eleitos pelo próprio partido desde 
o início desta legislatura.  

Muito obrigado. Sra. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Muito obrigada, Deputado Wasny 
de Roure. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA 

Não havendo quórum para deliberação, questiono se algum Deputado quer 
fazer uso da palavra. (Pausa.) 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h16min.) 

 


